



新闻发布稿第 14/441 号
立即发布
2014 年 9 月 26 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区 20431

基金组织执行董事会批准立即向几内亚、利比里亚和塞拉利昂 提供 1.3 亿美元的资金援助，用于应对埃博拉疫情

在全体执董联合声明的支持下，国际货币基金组织（基金组织）执行董事会今日迅速做出决定，批准向几内亚、利比里亚和塞拉利昂提供总额达 1.3 亿美元的紧急资金援助，帮助控制埃博拉疫情。这笔援助资金将立即拨付，几内亚、利比里亚和塞拉利昂将分别获得 4100 万美元、4900 万美元和 4000 万美元。此次紧急融资不属于这些国家当前规划援助范畴，将有助于部分覆盖当前三国所需的国际收支平衡和财政需求（各国估计约为 1 亿美元）。

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德说：“在几内亚、利比里亚和塞拉利昂，埃博拉疫情已经夺走了太多人的生命。”她还说：“这场人道主义危机还将带来深刻的经济影响。几内亚、利比里亚和塞拉利昂政府请求基金组织支持它们加强为遏制这场前所未有的传染病做出的努力。这场灾难正在给这些国家最脆弱的群体带来太过严重的影响。基金组织正在与受害国当局以及它们的发展伙伴一道，确保迅速控制疫情，并为之后必须推进的经济重建工作提供帮助。”

影响三国的埃博拉疫情引发了严重的社会和人道主义危机。尽管三国政府及其发展伙伴做出了努力，目前来看仍然难以控制疫情。埃博拉疫情给这三个已经十分脆弱的国家带来严重的宏观经济和社会影响。危机仍在蔓延，但基金组织初步估算显示，2014 年利比里亚和塞拉利昂经济增长率将可能下滑至少 3-3.5%，几内亚下滑约 1.5%。受害国通胀压力飚升，由于疫情蔓延导致税收收入骤减，埃博拉相关开支大幅上升，三国面临着严重的财政融资需求。它们急需双边和多边发展伙伴提供额外且规模可观的预算支持，以此避免采取艰难的国内调整措施，并帮助消灭这场疾病。

基金组织执董会今天批准在目前中期信贷（ECF）¹安排下为利比里亚和塞拉利昂的融资限额提高 25%，也就是说在它们现有信贷安排下的融资额增加了约 50%；并在快速信贷²（RCF）安排下为几内亚的融资限额提高 25%。

¹ 中期信贷是指在收支平衡问题迟迟得不到解决的情况下，在中长期内提供持续的信贷支持。

经执董会讨论，基金组织总裁兼主席克里斯蒂娜·拉加德女士做出如下声明：

埃博拉疫情正在给几内亚、利比亚和塞拉利昂带来严重的人员伤亡。如果不控制疫情蔓延，这场流行病将使三国近年来在基金组织支持的规划下为修复脆弱经济所做出的努力化为乌有。因此，急需国际社会采取大规模的协调措施，支持三国当局为控制疫情的有害影响做出的努力。在这种背景下，基金组织执董会迅速有力地支持了三国当局的资金援助请求。

尽管疫情影响三国的方式不同，但无论怎样，预计都会大大降低三国的经济增长率，加剧通胀压力。商业中断以及食品和基本商品价格上涨尤其影响着最贫困和最脆弱人口。由于经济增长减缓导致收入降低，用于紧急规划的额外开支增加，预计三国都将面临更严重的财政赤字。在出口萎缩且食品和其他重要物品进口增加的影响下，经常账户差额也会恶化。基金组织工作人员初步估算，如果明年初疫情不再蔓延，三国融资总缺口约为3亿美元。

基金组织此次提供的资金将帮助满足三国约一半的融资需求。目前急需多边和双边捐赠方提供额外的国际收支和预算支持，以避免艰难的调整措施并维持宏观经济稳定。鉴于卫生状况仍在迅速恶化，这种援助需求显得愈发急迫。

基金组织正密切监测形势发展，随时准备提供更多援助度过这段困难时期。

背景：

利比里亚：基金组织执董会于 2012 年 11 月 19 日批准向利比里亚提供约为 7990 万美元的中期信贷安排（见[第 12/449 号新闻稿](#)）。加上此次 4900 万美元的额外紧急融资后，中期信贷下可用资金达 1.3 亿美元。

塞拉利昂：基金组织执董会于 2013 年 10 月 21 日批准向塞拉利昂提供约 9584 万美元的中期信贷安排（见[第 13/410 号新闻稿](#)）。加上此次 4000 万美元的额外紧急融资后，中期信贷下可用资金达 1.36 亿美元。

几内亚：基金组织执董会于 2012 年 2 月 24 日批准向几内亚提供约为 1.989 亿美元的中期信贷安排（见[第 12/57 号新闻稿](#)）。在现行中期信贷安排下几内亚取得了长足的进展。但由于中期信贷审查还未开始，几内亚将获得快速信贷安排下 4100 万美元的紧急融资。

² 快速信贷是向面临紧急融资需求的低收入国家提供迅速的一次性前期支付贷款。